



**RIMOKATOLIČKA ŽUPA  
UZVIŠENJA SVETOG KRIŽA  
SVETI KRIŽ ZAČRETJE**



•  
**Trg hrvatske kraljice Jelene 3  
HR – 49 223 SVETI KRIŽ ZAČRETJE**  
tel.: 049 / 227-909 / 091 341 11 10  
e-mail: [rktsvkr@kr.t-com.hr](mailto:rktsvkr@kr.t-com.hr)  
web.: [www.zupa-svkrizzacretje.hr](http://www.zupa-svkrizzacretje.hr)

**TJEDNI INFORMATIVNI LISTIĆ ŽUPE UZVIŠENJA SV. KRIŽA**

*Godina XXIII. / XXIV. liturgijska godina C Broj 5 (1146)*  
*23.12.2018.*

## **NEDJELJA SVETE OBITELJI**

+ Čitanje svetog Evandjelja po Luki

Lk 2, 41 – 52

Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad mu bijaše dvanaest godina, uzidoše po običaju blagdanskome. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali njegovi roditelji. Uvjereni da je među suputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i znancima. I kad ga ne nađu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga.

Nakon tri dana nadoše ga u Hramu gdje sjedi posred učitelja, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima njegovim. Kad ga ugledaše, zapanjiše se, a majka mu njegova reče: »Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« A on im reče: »Zašto ste me tražili? Niste li znali da mi je biti u onome što je Oca mojega?« Oni ne razumješe riječi koju im reče. I siđe s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svom srcu. A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi. Riječ Gospodnja.

# Misne nakane za II. tjedan Božićnog vremena

30.12.	Ned.	<b>NEDJELJA SVETE OBITELJI, Isusa, Marije i Josipa</b> <i>Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni njegovim naukom...</i>	08:00 09:30 11:00	+ Alojz i Ivka Čukman i obitelj Postonjski, + na jednu nakanu + Stjepan, Josip, Mijo, Ljubica i Rudolf Tušek, Josip Škada i obitelj, + Agata Ivanjek, + Stjepan Tišljarić, + Ivan Baranašić <b>PRO POPULO</b> <b>Prijenos mise iz naše župe na HRT - Hrvatskom radiju – 1 programu, prije mise reportaža o župi</b>
31.12.	Pon.	<b>Sv. Silvestar, papa</b> <i>Stara Godina</i>	18:00	<b>MISA ZAHVALNICA NA KRAJU GODINE</b> + Stjepan Profeta i ob., - Zahvala Majci Božjoj i Srcu Isusovu, + Davorin Jambor
01.01.	Uto.	<b>NOVA GODINA – MARIJA BOGORODICA</b>	08:00 11:00	+ Marija Martinjak, + Marija Pem, + Ljubica Peroš, + Juraj Piljek, + Rudolf Mišak, Magdalena Košutić, + Marija Jeršek, + Milan Roginić + Marija, Darinka, Milan Martinjak i ob.
02.01.	Sri.	<b>Sv. Bazilije i Grgur Nazijanski, biskupi</b>	07:00	+ Josip Merkaš, + Danica Vorih, + Danica Brezak
03.01.	Čet.	<b>Presveto Ime Isusovo</b>	07:00	+ Josip Čižmek i Brlek Mirko
04.01.	Pet.	<b>Sv. Anđela Folinjska</b>	07:00	<b>MISA NA ZAJEDNIČKE NAKANE:</b> + Lacko Gašparić, + Anka Cvetko, + Dragica Dlesk, + Katica Sucko, + Marica Ovčarić, + Marija Majetić, + Josip Piljek i ob.
05.01.	Sub.	<b>Emilijana, Miljenka</b>	18:00	<b>BLAGOSLOV VODE UOČI TRI KRALJA</b> + Dragutin i Slavko Sente, Marija Vrčec, + Ana i ob. Merkaš, + Posavec Stjepan i Štefica, + Ivan Baranašić, - na nakanu ob. Posavec, + Marija Kahlina, + Elizabeta Kučkovečki, + Ana Zubić, + Milan Tušek, + Katica Šimag, + Barbara Brlek
06.01.	Ned.	<b>BOGOJAVLJANJE: SV. TRI KRALJA</b> <b>Gašpar, Melkior, Baltazar</b> <i>Dodismo s istoka pokloniti se kralju</i>	08:00 09:30	+ Danijel, Vladimir, Ivan i Marija Valjavec, + Roginić Nikola, Juraj i Stjepan, Rovišnjak Jelica, Jerneić Barica, + Ivan, Milan i ob. Kotarski, + Ana i Antun Tisanić, + Ivan Šošarić, Veček Antun i ob., + Ivan, Jelena i Franjo Bakliža, Antonio Martek, Janko Katica, Tihomir, Nada i Magdalena Valjavec, + Milka, Lacko i ob. Lovrenčić, + Milan Čvek, Vikica Šimag + Milan, Marija i Darinka Martinjak, Josip, Barica i Vlado Crnić, + Petreković Ivan, Antun i Ljubica, Sinković Antun i Veronika, + Marija, Katarina i Janko Jeršek, Jelena Tomek, Dragutin i Dragica Mihovilić, + Agata Ivanjek, + Ivan, Barbara i Stjepan Cahun, Marija i Ivan Magišta, + Juraj i Amalija Kučkovečki, Martinić Janko i Agata, + Stjepan, Barbara i Zvonko Benkotić i ob. Belina, Stjepan, Ivka, Štefica Kozina i ob. Vinski, + Mirko i Jelka Konjić, + Milan Zemljić i ob. <b>POD SVIM MISAMA BITI ĆE BLAGOSLOV TAMJANA KOJEGA ĆETE MOĆI PRIJE MISA NABAVITI U SAKRISTIJI.</b>

- **KIP MAJKE BOŽJE 23. prosinca 2018.** preuzimaju ovi molitelji: Ljuba Petreković; Ana Majsec; Dragutin Sinković; Ankica Tretinjak; Božena Dukmenić – za očuvanje života od začeca do prirodne smrti!
- **DAR ZA CRKVU** – Vesnica Očić, Pustodol 1, Maja Hundrić Pustodol 58a, Božidar Ferenčak, Ciglenica 110, Vesna Sente, Ciglenica 20a, Cvrtila Toni, Švaljkovec 30a, Ivica Merkaš, Vrankovec 30, Obitelj Baša, O. Wolfa bb, Ivan Petrač, M.J.Zagorke 39, Franjo Dragčević, I. Krizmanića 2, Milan Belošević, Štrucljevo 88, Car Biserka, Štrucljevo 66, Nada Jačmenica, M.J.Zagorke 3, Božidar Majerić D. pačetina 34, Božica Hikec, Vrankovec 19, Pavao Šoprek, Temovec 5a, Ružica Mužek, Temovec 16a, Franjo Tkalčević, Zleć 33, Mirjana Kučkovečki, D. Pačetina 37, Antun Kos, Sekirišće 70/1, Merkaš Mato, D. Šemnica 163, Ivan Piljek, Ciglenica 106, Stjepan Bajs, D. Pačetina 128, Ivica Merkaš, D. Šemnica 105c, Petar Likar, M.J.Zagorke 34, Danica Lovrenčić, D. Pačetina 3, Zdravko Lovrenčić, D. Pačetina 1, Kučko Božidar, Matije Gupca 6, Josip Filipaj, D. Pačetina 197, Ivan Jeršek, M.J.Zagorke 47, Igor Matanović, Mirkovec 17, Katarina Merkaš, D. Šemnica 147, Ivan Jug Temovec 12, **HVALA I SVIMA NA DARU KOD BLAGOSLOVA OBITELJI.**  
*Hvala Vam dragi župljani na svakom daru kojega dajete od srca, a ide za materijalnu obnovu i održavanje župnih objekata!*
- **UREDNO VRIJEME** – U mjesecu prosincu prije ili poslije svetih misa te po dogovoru. Zahvaljujem na razumijevanju!



- **Dragi župljani imajmo stalno u kršćanskoj svijesti da nam naši dragi i mili, otiđu s ovoga svijeta Gospodinu okrijepljeni sakramentima ( ispovijed, pričest i bolesničko pomazanje). Vodimo duhovnu brigu o sebi i onima pored sebe.**

- **Katolički tisak: Glas koncila, Mali koncil – MAK, Kana, Katolički tjednik, Glasnik Srca Isusova i Marijina i ostalo. Uzmite, čitajte i informirajte se!**



- ***Nalazimo se u godini kada slavimo 20. godina od proglašenja Alojzija Stepinca blaženim i 120. godina od njegova rođenja. Ako želimo bolje upoznati našeg blaženika možemo to učiniti kroz društvenu igru za cijelu obitelj, djecu i mlade „ Alojzije Stepinac- upoznaj ga!“ . Samo ovaj mjesec možete ju nabaviti u župnoj crkvi iza misa po 75 kuna.***

### **UMRLI, KRŠTENI I VJENČANI U PROŠLOM TJEDNU:**

**UMRLI:** + Katica Dragčević, rođena 1935., Donja Pačetina 152

**KRŠTENI:** -----

**VJENČANI:** -----

- **Možete si dragi župljani nabaviti kalendare, 12 l i 1l sa župnim motivima tj. iz župne crkve, a u svakom 12l kalendaru po mjesecima se nalazi cijeli plan pastoralne godine. Svaki dobrovoljni prilog za 12 l kalendar od 20 kuna i 1l za 5 kuna ide za obnovu i renoviranje wc- a kraj crkve.**
- **Stigao je novi pastoralni dnevnik za novu 2019. godinu, možete si dragi župljani upisati mise, zakazati datume krštenja i vjenčanja.**
- **NADBISKUPSKI DUHOVNI STOL odredio je i potvrdio datum sv. Potvrde u našoj župi u 2019. godini. To je 19.05.2019. nedjelja u 11:00 sati.**

# DOBRO JE ZNATI...

## BLAGOSLOV VODE UOČI SV. TRI KRALJA

Blagoslovom se obraćamo Bogu gospodaru i izvoru svakog blagoslova. Svaki blagoslov čovjeka ili stvari ponajprije je zahvalno slavljenje Boga. To nas podsjeća da su ljudi i stvari već stvaranjem i otkupljenjem blagoslovljeni. Stoga slavimo Boga. Iz toga proizlazi i molitva/prošnja da nas Bog i u buduće prati svojom dobrotom, svojom blagonaklonošću i spasenjem, da nam i nadalje daje svoj blagoslov. Isusovom smrću i uskrsnućem već je pobijeđeno zlo u svijetu, stoga ne treba nad stvarima moliti egzorcizam, otimati ih zlu, jer “sve što je Bog stvorio je dobro”(1 Tim 4,4, usp. Post 1,31). Ni na stvarima se ništa ne mijenja. Blagoslovom postaje jasno da materijalna s/tvar stoji u odnosu s Bogom, njegovim spasenjskim djelovanjem. Ako se čovjeka blagoslivlje znači da mu je Bog uvijek blizu svojom dobrotom, te da mu Isus donosi spasenje. Tako može čitav čovjekov život i stvarnost u kojoj živi postati znak Božjega spasenja.

Blagoslov nije pridržan samo svećeniku. Roditelji blagoslivljaju u svojoj kući: djecu, bolesne, hranu na stolu, kuću o blagdanima (na pr. za Bogojavljenje). Svećenik pak blagoslivlja u javnom životu. U misi, u crkvi, također se obavlja blagoslov, naročito o nekim prigodama (Svijećnica, sv.Blaž, Uličnica, Vazam, ...).

Da bi blagoslovi imali svoj smisao i učinak pretpostavlja se vjera. Voda ima mnogostruku upotrebu i značenje. Tako i u kršćanskoj vjeri, na krštenju i blagoslovima. I sama se voda blagoslivlja. Najznačajniji blagoslov je o Bogojavljenju koji se kod nas očuvao. Blagoslov je obnovljen prema smjernicama Drugog vatikanskog sabora. Molitve nad solju i vodom tumače i svrhu blagoslova. Voda se blagoslivlja – prije svega – kako bi se vjernici njome blagoslivljali u spomen svoga krštenja, ali i svoje životne prostore, radionice, škole i vrtiće.

Blagoslovljena voda nije neki čarobni čin – koji bi otjerao zlo i grijeh iz naše sredine. Ona je spomen na velika Božja djela u povijesti spasenja i poziv da uvijek budemo čisti pred Gospodinom, upravo onakvi kakvi smo bili nakon očišćenja u kupelji krštenja.

## Tko su bila sveta tri kralja i koja je simbolika njihovih darova?

U Matejevu evanđelju čitamo: “Kad se Isus rodio u Betlehemu Judejskome u dane Heroda kralja, gle, mudraci se s istoka pojaviše u Jeruzalemu raspitujući se: ‘Gdje je taj novorođeni kralj židovski? Vidjesmo gdje izlazi zvijezda njegova pa mu se dođosmo pokloniti.’” (Mt 2,1-2) Primijetimo da Matej umjesto “kraljevi” rabi izraz “mudraci”. U grčkome se izvorniku navodi višeznačan izraz “magos” koji može značiti ‘mudrac’, ‘učenjak’, ‘svećenik’, ‘vjerski propovjednik’, ‘čarobnjak’, ‘zvjezdoznac ili astrolog’. Najvjerojatnije je bila riječ o zvjezdoznancima koji su na neki način došli u dodir sa židovskim mesijanizmom. Ne zna se točno odakle su dospjeli. Bibličari i povjesničari tumače da su njihove postojbine mogle biti Arabija, Mezopotamija i znatno dalja Indija. Međutim, ono što biva posve jasnim i provjerljivim jest okolnost da ne samo u Mateja nego nigdje u Svetome pismu nisu spomenuti kao kraljevi, niti se tamo kaže da njihova su imena Gašpar, Melkior i Baltazar. Čini se vrlo vjerojatnim da su kraljevima nazvani pod utjecajem proroka Izaije, koji piše: “A tebe obasjava Jahve i Slava se njegova javlja nad tobom. K tvojoj svjetlosti koračaju narodi, i kraljevi k istoku tvoga sjaja.” (Iz 60,2-3). Tri kralja zapravo su predstavnici poganskih naroda koje je Bog pozvao u svoje kraljevstvo, time što im je objavio rođenje Spasitelja i na taj način naznačuju da je on Spasitelj za sve ljude. Najčešće se tumači i likovno prikazuje da tri mudraca ili kralja imaju različitu životnu dob (mladić, zreo muškarac i starac) te da su različitih rasa odnosno boje kože. Tako personificiraju razdobljâ čovjekova života te predstavljaju tri tada poznata kontinenta: Melkior Europu, Baltazar Afriku, Gašpar Aziju. Imena im nose snažnu simboliku: najstarijem, Melkioru, ime na hebrejskome znači ‘kralj svjetla’; “Baltazar” dolazi od asirskoga “Bel-tus-assar” što znači ‘Bog štiti njegov život’; a najmlađi nosi ime Gašpar, od perzijskoga “Kaspar” u značenju ‘čuvar blaga, rizničar’. Pojasnimo i simboliku triju darova: smirna je darovana djetetu Isusu kao čovjeku; aromatična smola tamjan (od grčkoga naziva “thymíana”), ili hrvatski rečeno “kâd”, darovana je Isusu kao Bogu, a zlato je dobio kao Kralj.